

## Нам пишут: Кому в Усть-Илимске жить хорошо?

(мысли Авторитета, отосланные в народ)

Это письмо не предназначено для работников правящих структур, властей, политиков, начальников и пр.

Место действия:

Россия, Иркутская обл., город Усть-Илимск.

Дата создания 1973 г.

Население: 100 тысяч малоимущих человек / 5 тысяч воров.

Хорошо жить в любой другой стране, в таком же городе. В 3-х этажных домах с бассейнами; автомашины 1998-2002 года выпуска на каждого члена семьи; дети, учащиеся в Гарварде за \$50.000 долларов в год; поездки 5 раз в год на Бермуды, Гавайи, Пуэрто Рико и т.д.; интернет со скоростью выделенки за \$40/месяц; зарплату, которой хватает на еду, одежду и другие приятные мелочи...

г. Усть-Илимск...

есть все что нужно, чтобы 100 тыс. простых людей могли зарабатывать на жизнь, но только 5 тыс "живут". Люди, управляющие городом про которых давно сказано что это коммерсанты, работающие на себя, стоят у власти города Усть-Илимска, по пути обворовывая каждого из вас на вашу и без того мизерную зарплату. Дело не в барыгах на рынке - они не важны, дело в барыгах которые стоят над массами, которым надо нахапать сегодня а завтра они исчезнут, оставляя вас в более глубокой яме.

Кто-то может сказать что у Дорошка - мэра г. Усть-Илимска, нет двух 3-х этажных домов во Франции (Флориде) - готовых к его приезду? А на каких машинах ездит мэр города Иркутска, и куда он поедет в отпуск, а сколько он тратит на ужин каждый день? А зарплату вам, вашей жене, матери, ребенку сильно повысили ? Или может быть квартплату снизили?

А может у вас все хорошо? Или вас это не касается? Если нет, читать дальше не надо.

НЕМНОГО ИНФОРМАЦИИ ДЛЯ ЗАИНТЕРЕСОВАННЫХ СВОИМ БЛАГОПОЛУЧИЕМ:

Россия - четвертая часть запасов древесины всей планеты. Однако по ее вывозу, по производству пиломатериалов, бумаги и картона доля России среди мировых показателей составляет всего 1,4-4,4%. А по выпуску целлюлозы за последние десять лет наша страна скатилась с прежнего четвертого на нынешнее восемнадцатое место в мире. Доходы России от экспорта лесной продукции (\$4,0-4,5 млрд. в год) в 3-5 раз ниже аналогичных цифр в Канаде, США, Финляндии. По остальным показателям мы уступаем даже Австрии, Германии или Франции. Лишь по экспортну круглого леса Россия занимает второе место: на ее долю приходится 21,6% продаваемого на мировом рынке "кругляка". Лишь 10% оборудования российской лесной отрасли соответствует мировым стандартам. Средний "возраст" техники в отечественном лесопромышленном комплексе - 17 лет, износ основных фондов превысил 60%.

Анализируя истоки столь критического положения отечественного ЛПК, часть экспертов привычно ссылается на экономический кризис середины девяностых годов, дефолт, малую доходность "лесного" бизнеса, его большую трудоемкость и т.п. Однако те же эксперты указывают, что сегодня каждое четвертое дерево срубается в России незаконно, 25-30% получаемых доходов благополучно "уходит" от налогообложения, а более трети продаваемой российской древесины в Китай и Японию идет "мимо" таможни и прочих государственных контролирующих органов. Одно лишь наведение элементарного порядка в отрасли и ее минимальное техническое переоснащение позволят России всего за два-три года увеличить производство

пиломатериалов и целлюлозно-бумажной продукции в 3-5 раз.

Однако этого не происходит, и одна из главных причин такого положения (как это ни странно звучит) - позиция государства. Оказывается, в России нет не только внятной, но и вообще никакой единой государственной лесной политики. У правительства нет концепции, у парламента - нужных законов. Подобная ситуация вынуждает руководство регионов действовать самостоятельно - например, губернатор Томской области Виктор Кress санкционировал разработку долгосрочной программы развития областного ЛПК, а регионы Сибирского федерального округа к 1 июля должны подготовить планы по устранению недостатков в работе своих ЛПК.

Как заявили участники проходящего в Новосибирске окружного совещания по вопросам лесопромышленного комплекса и лесного хозяйства, лесной потенциал страны используется нерационально. Никто не ограничивает бесконтрольный экспорт леса-«кругляка», нет никаких льгот для экспортёров продукции высокой степени переработки (целлюлоза, картон, бумага, мебель). По словам президента Союза лесопромышленников и лесоэкспортёров Мирона Тацуна, на государственном уровне недостаточно учитываются специфические особенности лесопромышленного производства (сезонный характер, значительное количество мелких лесозаготовительных предприятий и их удалённость от перерабатывающих центров и др.).

Спорна позиция правительства и по поводу степени "разгосударствления" отрасли. В сущности ее полностью отдали на откуп частным лицам. Сегодня в российских лесах "работает" около 30 тысяч фирм, из которых средними и крупными можно считать едва ли четвертую часть. Со стороны государства не осуществляется действенный финансово-экономический контроль, до минимума сведена роль правоохранительных органов. О каких инвестициях можно говорить, если степень криминализации лесной отрасли достигла невиданных масштабов? "Отстрелы" конкурентов здесь идут регулярно. Только в последние годы убиты питерский "лесной" коммерсант Дмитрий Варварин и его компаньон Сергей Крижан, в Архангельске расстрелян бизнесмен Владимир Мальков, похищен и бесследно исчез владелец крупного деревообрабатывающего комбината Евгений Драчев, избит высокопоставленный чиновник архангельской администрации Александр Булатов и т.д. и т.п. Какой серьезный инвестор в таких условиях рискнет вложить деньги туда, где правят законы джунглей?

Тем не менее выход из этой ситуации есть. И заключается он в "возвращении" государства туда, откуда оно по собственной инициативе ушло десять лет назад. В последние месяцы стало ясно, что крупные лесопромышленники в принципе не против восстановления Минлесхоза России. Или создания иной подобной структуры, но с четкими и широкими полномочиями, которые позволят навести в отрасли порядок. Совершенно очевидно, что необходимо немедленно подключать к этой работе налоговые органы, прокуратуру, другие контролирующие структуры. Нужно принимать долговременную целевую государственную "лесную" программу, обеспечив ее бюджетной поддержкой и необходимыми законами, иными правовыми актами. Нужно вводить льготы для тех производителей, которые идут по пути расширения производства, оснащения его современным оборудованием, ведут работу по восстановлению насаждений. Необходима четкая система гарантий и защиты стратегических инвесторов.

И все это следует делать сегодня, потому что завтра будет поздно: Россия отстанет от общемировых показателей окончательно и бесповоротно. Правда, уже сейчас ясно, что даже при таком подходе отрасль могут ожидать новые "подводные камни". В частности, среди крупных лесопромышленников обозначились две точки зрения по поводу методов реализации государственного влияния в отрасли. Одни из них ратуют за создание своеобразной "лесной вертикали", когда все важнейшие вопросы будут решаться на федеральном уровне, а в регионах эти решения станут лишь неукоснительно исполнять. Но есть среди промышленников и представители другой точки зрения. Да, роль государства нужно повышать. Но федеральный центр лишь определяет "рамочные" условия деятельности, а всю практическую часть необходимо возложить на власти регионов. Теоретически все вроде бы правильно. Но на практике это приведет к тому, что самые "коммуникальные" фирмы (типа "Титана" в Архангельске или "Илим Палл Энтерпрайз" в Братске и Усть-Илимске) договорятся с местными чиновниками и установят свой порядок. Внешне все будет выглядеть чисто и даже с оттенком государственного подхода. По сути же, как показывает практика, ничего не изменится, и лесная отрасль продолжит свое скатывание в никуда. Громко декларируемые намерения вложить сотни миллионов долларов в модернизацию производства (при этом, как правило, конкретных программ авторы подобных заявлений никогда не представляют) остаются пустым звуком.

Сегодня лесная отрасль России, важнейшая часть отечественной экономики, на перепутье. Если удастся возродить позитивную роль и влияние государства, если получится с наведением порядка и отстранением от денежных потоков криминала - то уже через несколько лет доходы от леса составят не \$10 млрд., а \$80-100

млрд. в год, а экспортные поступления возрастают в 4 раза. Если не получится и все опять утонет в разговорах - значит, отрасль обречена. Россия станет заштатной "мировой лесопилкой", отношение к которой со стороны передовых стран будет идентично отношению к ряду африканских государств.

Что нужно сделать чтобы каждый из вас осознал свои права и мог понять что нужно бороться за себя, свою семью, чтобы начать жить хорошо? Что нужно, чтобы каждый понял что настало время жить хорошо? Ведь нам и нашим детям тут жить - и от каждого из нас зависит как мы будем жить!

Кто-то может сказать что нет у нас возможности бороться, отстоять свои интересы - мол это Россия - ничего не поделаешь... Можно и "уехать отсюда если не нравится"..."надо мотать если не подходит" - вот так вот можно и бегать из угла в угол. А мне хочется жить здесь, среди прекрасных людей, моих земляков, я тут родился, здесь мой дом, моя семья и друзья (красивые слова). А вам не хочется жить в с уверенностью в завтрашнем дне?

У вас есть выбор: либо вы прогибаетесь, либо стоите прямо.

**Что ты можешь сделать:**

1. прожить спокойно жизнь... не вдаваясь в подробности.
2. просто выразить свою точку зрения, можно позвонить по следующим телефонам в УИ:

Административная комиссия: Бутенко Валентина Семеновна и Апатченко Любовь Васильевна: 5-15-63

Пресс-центр: Дерина Нина Дмитриевна 5-91-49

Помощник главы Администрации города: Малюкова Татьяна Романовна 5-25-84

Управляющими делами Администрации города: Прокопенко Нина Михайловна 5-32-34

Все эти люди сидят там очень крепко и у них тепло.

3. Связаться с Управлением социальной защиты. Ул. Др. Народов, 46:

Начальник управления Тулубаева Людмила Алексеевна 3-60-93

Приемная Глушнева Галина Владимировна 3-65-88

Начальник отдела проблем семьи, материнства и детей Горобец Тамара Михайловна 3-62-57

Специалисты отдела проблем семьи, материнства и детей Кондратьева Любовь Дмитриевна

Семенченко Лариса Петровна 3-62-76

Начальник отдела ветеранов, инвалидов, пожилых людей Сивкова Наталья Васильевна 3-60-59

Отдел по назначению пенсий и детских пособий Трошенко Татьяна Ильинична 3-60-86

Там вас внимательно выслушают, посочувствуют и даже посоветуют.

4. В странах развитого капитализма (читай социализма) люди выходят на забастовку: дается объявление, затем организуется место - куда взъявленный народ звонят, собираются телефоны, опять дается объявление с назначенной датой, и затем, в день X, совершается деяние. Все это работает на 100 процентов - всего после 1 недели всем повысят зарплату на 50% и выдадут премиальные.

Но реально ли это у нас? Народ не организован и по большей части не понимает, что если это будет сделано - то он (народ) будет прав.

Спасибо за ваше время, заходите <http://ilim.mypage.ru>.

Я.  
Усть-Илимск. Июнь 05 2002

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [ВКонтакте](#)

*Связаться с редакцией Бабра:*  
[newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

**Автор текста: Артур  
Скальский.**

#### **НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

#### **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

#### **КОНТАКТЫ**

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь  
Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)  
Эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова  
Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)  
Эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская  
Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)  
Эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:krasyar.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская  
Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)  
Эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин  
Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)  
Эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

Прислать свою новость

#### **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

Рекламная группа "Экватор"  
Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)  
Эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

#### **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

Эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

Подробнее о размещении

Отказ от ответственности

Правила перепечаток

Соглашение о франчайзинге

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)